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1. O'CONNOR,  R  N  -  PALESTINE GOVERNMENT CURFEW 

ORDER JERUSALEM 1938 - IN ENGLISH, ARABIC AND HEBREW. 
In Virtue of the powers vested in me by the Defence (Military 
Commanders) Regulations, 1938.  I Major-General Richard Nugent 
O'Connor, Military Commander of the Jerusalem District, do 
hereby order all persons within the area of Jerusalem District 
described hereunder to remain within doors between the hours 
specified below as from the date of this order until further notice. 

 
1. Town Planning area of Jerusalem from 11pm to 5am 
2. Within the Old City of Jerusalem from 7pm to 5am 
 
When it has been possible to re-establish the street lights, which have 
been destroyed by evilly disposed persons, I shall consider lifting the 
hours of Curfew to conform with those outside the Walls.  
 
I warn the inhabitants that if there is any recrudescence of murder or 
shooting shall immediately impose Curfew again and take further 
measures to maintain public security.  
 
I trust that with the good sense of the inhabitants it may be possible to 
remove all restrictions, but my decision depends on upon their 
behaviour. 
23rd October, 1938 RN O’Connor, Major-General, Jerusalem 
District Jerusalem Palestine Government 1938 
 
Original Curfew Order issued by Richard Nugent O'Connor, Military 
Commander of the Jerusalem District, 23rd October, 1938. Issued 
during the Arab Revolt (1936-9). Measures approximately 94 x 62 cm, 
some wear it has been professionally cleaned with some restoration. A 
rare historical piece offering insight into the Palestine Mandate period.   
Tri-lingual English, Hebrew and Arabic.    
[ref: 22188]          £2,000 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2. ITON RASHMI (RISHMI) OFFICIAL GAZETTE CONTAINING THE 

DECLARATION OF INDEPENDENCE FOR THE STATE OF ISRAEL.   Tel 
Aviv, 1948 

Bifolium 33cm, 4pp. Text in Hebrew. The first issue contains the official 
publication of the Israeli Declaration of Independence as read out by Ben 
Gurion. Decree concerning the Establishment of the State of Israel' - In 
the Land of Israel the Jewish People have arisen ... (a brief account 
follows of the events from the First Zionist Congress to date, including 



the Balfour Declaration) ... Therefore we are gathered together, we, the 
members of the people's Government, the Leaders of the Hebrew 
Settlement and the Zionist Movement, on the day that marks the end of 
the British Mandate over the Land of Israel, and in accordance with the 
... decision of the Assembly of the United Nations, we hereby declare the 
establishment of the of the Jewish State in the Land of Israel, that is, the 
STATE of ISRAEL (Medinat Yisrael). 
The names of all the 37 members of the Temporary Government, headed 
by David Ben-Gurion are listed on page 2. It also contains the annulment 
of the infamous 1939 White Paper restricting Jewish immigration to 
Palestine. There are 2 neat filing holes and a small stain at top lefthand 
corner not affecting any text, very light stamp on it front not very 
noticeable, overall very good condition. Please email for detailed 
condition report.   [ref: 15224]       £4,500 

 
 

 
 

3. Y.M.C.A AUDITORIUM - LOVER’S LEAP, PYGMALION AND THE 

TWO MRS CARROLS  Jerusalem Y.M.C.A. 1935 
Original broadside advertisement for theatrical productions at the 
YMCA. 94 x 64 cm professionally cleaned and some restoration. Tri 
lingual English, Arabic and Hebrew   
Under the distinguished patronage of the His Excellency the High 
Commissioner Lieutenant General Sir Arthur Grenfell Wauchope, 
Eduard Stirling and his English Players (including Mrs Vaughan) 
Palestine Season will present on 14th December 1935 at 9pm - 1. Lovers 
Leap 2. Pygmalion on 16th December 3. The Two Mrs Carrolls 17th 
December. 
Tickets obtainable at S. Cahana’s, Theatrical Agency, Tel 831 and 
YMCA    [ref: 22189]        £500 
 

 
 



 
 

4. [HOLOCAUST]  HAPOEL MIZRACHI BROADSIDE - ACHENU 

BENEI YISRAEL - DEAR JEWISH BRETHREN - THIS SHOULD BE A 

YEAR OF BLESSING AND REDEMPTION   Tel Aviv, HaPoel Mizrachi 
1945 

Original Broadside 69 x 50 cm. Text in Hebrew. A long text about the 
difficulties facing the survivors in the DP camps in Europe. It describes 
the dangers they face from pogroms, the fact they live in enclosed camps 
and their loss of hope. It calls on the community in Palestine to both 
pray and adhere to their religious obligations to help the Survivors in 
Europe.  It has been professionally restored with japanned paper on both 
the front and back.  [ref: 22191]       £950 

 
 

 
 



 
 

5. ARAB OFFICE WASHINGTON THE ARABS INSIST ON THEIR 

RIGHTS.  Washington The Arab Office c 1945 
Broadside. 56 x 43 cm. An Arab Office broadside against a Jewish State 
in Palestine. It also quotes from the “infamous White Paper” Cmd 6019 
which the Jewish community saw as a betrayal of the Balfour Declaration 
to support the contention that the British never wanted Palestine to be a 
Jewish State.   Text in English. Professionally cleaned with minor 
restoration. Some browning to top right-hand corner as in image.  
OCLC 78627191 - A single copy is listed at Harvard   
[ref: 22190]           £1,250 

 

 
 

 



 
 

 
 

6. MACHZOR KIDDUSH HASHEM 

LE RASH HASHANA V'YOM 

HAKKIPURIM  Sweden, Shearet 
HaPletah  
Original wrappers, 16.5 cm, 336 pp 
Text in Hebrew. Front printed 
wrapper has the image of a flame 
referring to the Akedat Yitzchak, 
symbolic of the sacrifices of the 
Holocaust. Inside there is a 
dedication to the Victims of the 
Holocaust. Some damp staining near 
spine, some of the page corners are 
bent over.    
[ref: 17163]    £220 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

7. KEHIMKAR,  H.  S.  THE HISTORY OF 

THE BENE-ISRAEL OF INDIA.  Tel-
Aviv, Dayag Press Ltd. 1937 

Original printed card covers, 24cm, 290 pp 
+ 28 pp black and white photographs. Some 
age-toning and minor signs of wear. Overall 
very good condition.  Originally written in 
1897 the manuscript stayed in the author’s 
family.  Immanuel Olswanger published this 
in Tel Aviv 40 years after it was written. 
Kehimkar was an important communal 
leader within the Bene Israel community 
and he founded the Israelite school in 
Bombay.    [ref: 22181]  £280 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

8. MANOR,  YOHANAN THE THREAT OF 

ANTI-ZIONISM Resolution 3379, XXXth Session 
of the U.N. General Assembly. Jerusalem Dept. 
of Information, World Zionist Organization,  
[1984] 
Original wrappers, 22cm, 35 pp. The text and 
booklet about the infamous “Zionism is 
Racism” resolution at the UN in 1975.  Daniel 
Patrick Moynihan, the US Ambassador to the 
United Nations, gave a famous impassioned 
speech against the passing of the Resolution. It 
was revoked in 1991.  
OCLC 32447396 - 4 copies   
[ref: 22183]      £125 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

9. [SHEARET HAPLETAH] 

HAGGADAH LEPESACH IM 

LIKUTIM METALMIDEI 

HABESHT.  Fernwald Yaffah 
1946 

Original wrappers, 21 cm, 57 pp. A 
mixture of photo offset from other 
Haggadot with a facsimile of a few 
pages in Yiddish or Judeo German on 
the Seder night. This is one of the 
Haggadot produced for use by the 
survivors in the DP camps in the 
aftermath of the Holocaust.  Some 
staining to wrappers.    
Yudlov 4019 Weiner 228 A  
[ref: 22186]    £180 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

10. [HOLOCAUST]  AMERICAN JOINT 

DISTRIBUTION COMMITTEE 

HAGGADAH SHEL PESACH (IN HEBREW.)  
Jerusalem, Printed at the press of Shraga 
Weinfeld,  Jerusalem c 1948 
Original brown wrappers, 15cm, 32pp. Text 
in Hebrew only. On the front cover at the 
bottom of the page it says ‘The American 
Jewish Joint Distribution Committee’ in 
Hebrew and English. Not dated, published 
without a title page. The back wrapper has 
a printed logo Mem Samech. Pages heavily 
yellowed.    Similar to Yudlov 4083 
probably earlier.  [ref: 22161]  £125 
 

 
 

 

 
 

 
 

11. [HOLOCAUST] PIRKE AVOT IM 

PERUSHIM MISHLE AVOT EMUNAH 

AVOT U-MA'ASEH AVOT. MATANAH 

ME'ET VA'AD HA-HATSALAH LE-
SHEARIT HA-PLETAH [ETHICS OF 

THE FATHERS]  Munich, Vaad 
Hatzala, 1947 

Original wrappers, 20cm, 96pp, text in 
Hebrew and Yiddish. Minor tearing to 
spine, otherwise very good. With a printed 
dedication from R. Nathan Baruch of Vaad 
Hatzala.   Produced for the use of 
Survivors in the DP camps of Europe.  
[ref: 22169]    £200 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 

12. HER MAJESTY'S 

STATIONERY OFFICE HMSO  AN 

ACT TO PERMIT PERSONS 

PROFESSING THE JEWISH RELIGION, 

TO BE NATURALIZED BY PARLIAMENT; 

AND FOR OTHER PURPOSES THEREIN 

MENTIONED (THE JEW BILL). 

GEORGE II.  London, Robert Baskett, 
1753. 
Original wrappers, disbound, 32cm, 
407-410 pp, overall good condition, 
wear to spine. Roth Magna B2:3.  
Known as the "Jew Bill", this historic 
Act of Parliament provided for the 
naturalization of the Jewish people in 
England.  It created a political storm 
and a wave of Antisemitism - 
subsequently, it was repealed within a 
few months.  [ref: 22168]  £1,250 
 
 
 

 
  

13. MENACHEM BEGIN;  ANWAR 

SADAT;  JIMMY CARTER;  THE CAMP DAVID ACCORDS 
Documents Pertaining to the Conclusion of Peace Washington D C 
Embassy of Israel 1979 

Original card wrappers. Unpaginated [32pp] Maps. 28cm. A historic 
document outlining the peace agreement with Egypt. Contents - 1. The 
Camp David accords.--2. The peace treaty with Egypt and associated 
documents.--3. Memoranda of agreement.--4. Addresses delivered at the 
peace signing ceremony on the White House lawn, 26 March 1979.   
Signed by Menachem Begin in English on the front cover.   
[ref: 19364]          £750 

 

 



 

14.   MEGILLAT ESTHER 20TH CENTURY [ESTHER 

SCROLL]    
A 20th century Megillat Esther [Esther Scroll], on parchment 12 cm high, 
14 lines of text per column on wooden roller in olive wood case. The case 
has an image of the Western Wall and also of the Makom HaMikdosh, 
the Al Aqsa Mosqu. Not HaMelech.   There is some damage to the 
wooden case.  [ref: 22187]       £350 

 
 

 
 

 
 

15. ASSOCIATION OF JEWISH FRIENDLY 

SOCIETIES ANNUAL REPORT 1931 WITH 

APPENDICES Camperdown House, Aldgate 
E. 1.  London Association of Jewish Friendly 
Societies [1932] 
Original wrappers, 22cm, 32 pp. Some 
soiling and wear to wrappers. Contains 
portraits of officers. The reports reveal 
interesting statistics about the community.   
[ref: 22148]     £125 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 

16. ASSOCIATION OF JEWISH FRIENDLY 

SOCIETIES ANNUAL REPORT 1933 WITH 

APPENDICES Camperdown House, Aldgate E. 
1.  London Association of Jewish Friendly 
Societies [1934] 
Original wrappers, 24cm, 44 pp. Some wear to 
wrappers. Contains portraits of officers. The 
appendices reports reveal interesting medical 
and work related information and statistics 
about the community.   
[ref: 22149]      £125 

 
 

 
 

 
 

17. ASSOCIATION OF JEWISH FRIENDLY 

SOCIETIES ANNUAL REPORT 1935 WITH 

APPENDICES Camperdown House, Aldgate E. 
1.  London Association of Jewish Friendly 
Societies [1936] 

Original wrappers, 24cm, 48 pp. Some wear to 
wrappers. Contains portraits of officers. The 
appendices reports reveal interesting medical 
information and work and employment statistics 
about the community.   
OCLC 1166785217 - UCL 
OCLC 236106219 - Harvard   
[ref: 22150]     £125 

 

 
 

 
 

18. ASSOCIATION OF JEWISH FRIENDLY SOCIETIES 

ANNUAL REPORT 1938 WITH APPENDICES 
Camperdown House, Aldgate E. 1.  London 
Association of Jewish Friendly Societies [1939] 
Original wrappers, 24cm, 48 pp. Some wear to 
wrappers. Contains portraits of officers. The 
appendices reports reveal interesting medical 
information and work and employment statistics 
about the community.  Some pencil markings with a 
line through some pages saying done    
[ref: 22151]     £125 

 
 

 

 



 
 

 
  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

19. [JEWISH BRIGADE] LEKET SHIRIM LE-YALDE GOLAH : SHAI ME-
HAYALIM 'IVRI'IM [Collection of songs for children of the Diaspora. 
Gift of the Hebrew Soldiers] Italy, Ha-hayal ha-ivri, 1944 

Original wrappers, 16 cm., 105 p., text in Hebrew, there is a Hebrew and 
a German introduction, illustrated, printed or stenciled on one side only. 
Dedication on front cover, signed by owner. Minor soiling and tearing to 
wrappers.  OCLC 233181476. NLI, HUC and one in Germany.  
[ref: 13120]                 £395 

 
 

 

20. ORDE VOOR DEN BIJZONDEREN DIENST 

TER EERE VAN DE HULDIGING VAN H.M. 

KONINGIN WILHELMINA BIJ HAAR 50-JARIG 

REGEERINGS JUBILEUM EN VAN DE 

TROONSBESTIJGING VAN H.M. KONINGIN 

JULIANA DE SYNAGOGE DER JOODSE GEMEENTE 

IN NEDERLAND : [Order for Special Service in 
honor of the tribute of H.M. Queen Wilhelmina 
on her 50th anniversary of her reign and of the 
enthronement of H.M. Queen Juliana at the 
synagogue of the Jewish Community in the 
Netherlands] Amsterdam  1948 
Original wrappers, 25cm, 12 pp. Text in Dutch 
and Hebrew.   OCLC 3 copies  [ref: 22173]  
       £125 
 
 

 



 
 

 

21. SERVICE OF REJOICING AND 

THANKSGIVING TO CELEBRATE 

THE 40TH ANNIVERSARY OF THE 

STATE OF ISRAEL AT THE ST 

JOHN’S WOOD SYNAGOGUE, 

GROVE END ROAD, NW8 ON 

WEDNESDAY 20TH APRIL, 1988 

- IN THE PRESENCE OF H E THE 

AMBASSADOR FOR ISRAEL 
London  1988 

Original wrappers, 3pp. Text in 
English with some Hebrew.    

Officiants: The Chief Rabbi Lord 
Jakobovits; Dayan Fisher and Dayan 
Kaplin. Text in English with some 
Hebrew.   [ref: 22174]   £50 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

22. ALHADEFF,  VICTOR (EDITOR)   

ZIMBABWE SEPHARDI HEBREW 

CONGREGATION GOLDEN JUBILEE 1931 

- 1981  [Harare] Zimbabwe Sephardi 
Hebrew Congregation 1981 

Original gilt cloth, 29cm, 75pp. Photography 
and layout Benny Leon, Consulting Editor 
Michael Hartmann and Artwork Gerry 
Katzenberg. Numerous illustrations. 
Inscription on front free end-paper from David 
Kay president of the community. No copies 
listed on Worldcat.   
[ref: 22185]     £100 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

23. BEVIS MARKS STATE VISIT PRESIDENT 

OF ISRAEL 26TH FEBRUARY 1997.  London 
Bevis marks Trust 1997. 
Original wrappers, 23.5, 11 + 11pp Order of 
service plus 12-15 pp. On Bevis Marks and the 
State of Israel. The order of service in Hebrew 
and English. Some black and white illustrations. 
A couple of minor stains to wrappers overall 
very good condition.    
[ref: 22180]      £45 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

24. EZEKIEL,  MOSES THREE GREAT 

EVILS. (CONTAMINATION, 

ADULTERATION AND POISONING)  
Nadiad J. & J. College of Science  1948 

Original wrappers, 18cm, 55pp, text in English, 
some rusting to staples and some tearing at 
staples, overall good condition.    
OCLC 172993591 HUC, NLI and Yad Ben Zvi   
[ref: 21988]      £125 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 

 

25. OFFICE OF THE CHIEF 

RABBI A SERVICE OF MOURNING 

AND PRAYER ON THE FIRST 

ANNIVERSARY OF THE "BATTLE 

OF WARSAW" MONDAY. 29TH 

IYAR, 5704 - 22ND MAY, 1944 

(YOM KIPPUR KOTON)  London  
Office of the Chief Rabbi 1944 
Original wrappers., 8vo., 12 pp text 
in Hebrew and English. Historic 
Order of Service commemorating 
the first anniversary of the Warsaw 
Ghetto. Ex-library. Some wear.     
[ref: 19834]    £250 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

26. HERTZ,  J.  H.  THE 

"BATTLE OF WARSAW" - THE 

CHIEF RABBI'S SERMON AT THE 

SERVICE OF MOURNING AND 

PRAYER FOR THE MARTYRS OF 

THE WARSAW GHETTO  London 
Office of the Chief Rabbi 1944 

Given at the Bevis Marks Synagogue, 
May 22nd, 1944. Original wrappers, 
15cm, 7 pp. Some offsetting of rust as in 
image, otherwise very good condition. 
[ref: 21828 ]    £250 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

 
 

27. HERTZ,  JOSEPH HERMAN 

SIR ADOLPH TUCK, BART. 

MEMORIAL SERMON BY THE 

CHIEF RABBI AT THE CENTRAL 

SYNAGOGUE, LONDON, MONDAY, 

JULY 12TH 1926.  London  1926 
Original wrappers, 22cm, 10pp, 
portrait of Adolph Tuck at front. 
Text in English with some Hebrew.  
In very good condition.   
[ref: 21524]    £85 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

28. THE JOINT FOREIGN 

COMMITTEE OF THE BOARD OF 

DEPUTIES OF BRITISH JEWS 

AND THE ANGLO-JEWISH 

ASSOCIATION.  CORRESPONDENCE 

WITH HIS MAJESTY'S 

GOVERNMENT RESPECTING THE 

EVENTUAL PEACE NEGOTIATIONS. 
The Jews and the War; No. 1 (1917); 
- Confidential (printed on front 
wrapper). London The Conjoint 
Foreign Committee of the Board of 
Deputies of British Jews and the 
Anglo-Jewish Associations. 1917 

Original wrappers, 25cm, 31 pp.  OCLC 
3980232 
[ref: 21622]     £350 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



29. STATE OF 

ISRAEL,  PASSPORT 

CONTROL OFFICE,  

LONDON [IMMIGRATION 

VISA NO. 0569, NELSON 

ABRAHAM BERKOFF]   
London  1948 
Original wrappers, oblong, 
12x21 cm., text in Hebrew 
and English, photo. Issued 
on 24th November 1948 
valid till 24th March 1949, 

authorizing entry to Israel for permanent residence. Stamped.   
[ref: 13410]          £180 

 
 

 
 

 

30. STUPNIKER (  STOOPNIKER)  

BARUCH HAYEHUDIM BRUSIA 

UVUKAINE - BETEKUPHAT SEACHER 

HAMAHAPECHA The Jews in Russia and 
Ukraine after the Revolution.  Tel Aviv 
Defus Hashachar 1927 
Original wrappers 18cm, 36 pp. Text in 
Hebrew.    OCLC 19180644   
[ref: 22182]     £180 

 

 
 

 

 
 

 
 

 



 
  

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

31.  ZIONISM AND THE ARAB WORLD: THE JEWISH AGENCY FOR 

PALESTINE Memorandum submitted to the United Nations 
Special Committee on Palestine. Jerusalem, July 1947 

Original wrappers. Pages heavily yellowed. 22.5 cm, 36pp.   
[ref: 9904]          £250 

 

 
 

 
 

 

32. [JEWISH MILITARY]  

HENRIQUES,  B.  L.  Q.  

PRAYERS FOR TRENCH AND 

BASE.  London, Office of the Chief 
Rabbi, 1940 

3rd impression. Original wrappers, 
12cm, 32pp, sewn, text in English very 
good condition. Issued to members of 
the British armed forces in WWII. 
[ref: 22194]    £100 

 
 

 
 

 
 

 

 



 

33. [HOLOCAUST] BIRKAT 

HAMAZON IM SEDER 

HABERACHOT  Germany Hotsaʼat 
mazkirut "Torah va-ʻavodah" ʻa.y. 
ha-Histadrut ha-Tsiyonit ha-
ahidah be-Germany', 1946 
Recent decorative paper covered 
boards with cloth back-strip, 
original wrappers bound in, 15.5cm, 
32 pp. Text in Hebrew, rubrics in 
Yiddish. This was a book produced 
for the youth in the DP camps in 
Germany for the Shearet HaPletah 
(Survivors) after the war. Published 
by Bnei Akiva Torah VaAvodah. 
OCLC 57210268 lists 6 copies.    
   
[ref: 22195]   £250 

 
 

 
 
 
 
 

34. SPECIAL SERVICE FOR 

PASSOVER EVENING. MAGHEN 

DAVID SYNAGOGUE CALCUTTA  
Calcutta Jewish War Services 
Committee For India 1918 

Original wrappers, 19 cm, 22 pp, text 
in English, with references to Hebrew 
prayers in the ‘Soldiers’ Prayer Book,’ 
very good condition.   A rare military 
Haggadah from WWI. OCLC  
173024409 
[ref: 15296]    £850 

 

 
 

 
 

 
 



 

35. MORPUGO,  A.  V.  ED A  

LUZZATTO PREGHIERE CHE SI 

RECITANO DAGL' ISRAELITI DI 

TRIESTE DURANTE L'INVASIONE 

DEL CHOLERA ASIATICO RECATE IN 

ITALIANO 
 Trieste,  1855 
Original plain blue wrappers, 8vo. Text in 
Hebrew and Italian. 14 pp some damp 
staining. A prayer for the cessation of 
Cholera.  Includes a prayer compiled by 
Sabbato Graziadio Treves against the 
cholera epidemic of 1836.   
OCLC 122918315   
[ref: 20774]    £350 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

36. [MUNK,  RABBI EZRIEL 

HACOHEN]  ADASS YISROEL 

BERLIN [HOLOCAUST] MINHAGEI BEIT 

HAKNESSET DEKHAL ADASS YISRAEL 

POH BERLIN  Berlin VIKTORIA - Adass 
Yisrael Berlin 1938 
Original wrappers, 23cm, 24 pp Text in 
Hebrew. Published in Nazi Germany in 
1938!!   
OCLC 233207397 NLI   
[ref: 22197]     £250 
 

 
 

 

 
 



 
 

37. ZENTRALRATS-SITZUNG DER 

AGUDAS JISROEL IN KRAKAU 

[CENTRAL COUNCIL MEETING 

AGUDAS YISROEL IN KRAKOW]  
Frankfurt Am Main L. Sänger 
1925 

Original wrappers, 22cm, 40 pp, 
browned. Ex library.  Text in Grman.  
OCLC 1255891998 - 5 copies   
[ref: 9374]     £250 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

38. HIS MAJESTY'S STATIONERY 

OFFICE HMSO  CONVENTION 

CONCERNING THE STATUS OF REFUGEES 

COMING FROM GERMANY [WITH FINAL 

ACT] GENEVA, FEBRUARY 10, 1938.  
London,  His Majesty's Stationary Office 
1938 
Original wrappers, 24.5cm., 33pp., text in 
English and French, notation in pen on the 
rear cover, overall in very good condition.  
Cmd. 5780  [ref: 14627]   £250 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 



 
 

 

39. HIS MAJESTY'S 

STATIONERY OFFICE HMSO  

PALESTINE STATEMENT OF POLICY 

BY  HIS MAJESTY'S GOVERNMENT 

IN THE UNITED KINGDOM 
Presented by the Secretary of 
State for the Colonies to 
Parliament by Command of 
his Majesty, October 1930 
London  HMSO 1930 

Original wrappers, 24.5cm, 23 pp, some 
rusting to staples. Cmd. 3692 This was 
issued by the colonial secretary, Lord 
Passfield (Sidney Webb), in the wake of 
the riots of 1929. The causes of the riots 
and the situation in Palestine had been 
investigated by the Shaw Commission. 
An inquiry into land settlement, 
immigration, and development had been 
carried out by Sir John Hope Simpson, 
(see; Cmd. 3687 Hope-Simpson report) who was pessimistic as to the 
possibilities of further Jewish immigration and settlement without 
displacing Arabs. It rejected the view that the passages regarding the 
Jewish National Home were the principal feature of the Mandate. 
Passfield called for a renewed attempt at establishing the Legislative 
Council, and supported the Hope-Simpson findings on land availability 
and cultivation. On the critical question of immigration, the sentiments 
of the paper were against a generous policy towards the Zionists. The 
Zionist movement mounted a major campaign against the White Paper 
and in a letter made public, during February 1931, British Prime 
Minister, Ramsay MacDonald, promised Chaim Weizmann what 
amounted to its abrogation.  [ref: 6492]      £450 

 

 



 
 

 
 

 

40. THE ZIONIST FEDERATION 

OF GREAT BRITAIN AND 

IRELAND ISRAEL THE UNITED 

NATIONS AND THE ARABS. A GUIDE 

FOR THE ZIONIST KEYWORKERS.  
London, The Zionist Federation of 
Great Britain and Ireland January 
1957.  
Original Wrappers, 21.5cm, 27pp.   
Includes a map of the Gulf of Akaba 
(Elath). OCLC 1282143089 about 6 
copies there appear to be none in the 
USA. 
[ref: 22184]    £150 

 

 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

41.   NEUMANN,  EMANUEL ZIONISM AND THE ARAB WORLD 
Testimony submitted to the Committee on Foreign Affairs of the 
House of Representatives, February 15, 1944 New York American 
Zionist Emergency Council 1944 

Original self-wrappers, 23cm, 14 pp. Includes map.  Some wear and 
soiling. OCLC  904615   
[ref: 22179]          £280 
 
 
 



 
42. BERKOVIC,  SALLY.  -  DEATH 

DUTIES.  London, Fishburn Books, 2022    
Original decorative cloth with dust jacket to 
match, 22cm, 72 pp. Colour and black and 
white illustrations.   
In intimate detail, Sally Berkovic takes the 
reader into the heart of Jewish burial and 
mourning rites. But this is not merely a ‘how-to’ 
guide; rather she also shares her experience and 
impact of multiple losses and its lasting legacy 
on family relationships. Death Duties 
challenges us to consider those we will leave 
behind and as such is timely reflection on the 
wider conversation surrounding death and 
memorialisation during the pandemic.  ISBN 
978-0-9552875-9-6 [ref: 20952]       £13 
 

 

 


